
Brutto

Stundenlohn 34h/Woche Stk 1 Stk 3 / 1 31h/Woche Stk 1 Stk 3 / 1 Stk 1 % Stk 3 / 1 %

Lohnstufe 21 / F1 16,68 € 2.462,97 € 1.628,47 € 1.860,24 € 2.318,02 € 1.550,31 € 1.772,36 € -78,16 € -4,80 -87,88 € -4,20 

Lohnstufe 15 / F4 18,16 € 2.681,51 € 1.744,64 € 1.988,69 € 2.523,70 € 1.660,95 € 1.896,54 € -83,69 € -4,80 -92,15 € -4,21 

Lohnstufe 13 / F5 18,66 € 2.755,34 € 1.783,44 € 2.030,95 € 2.593,18 € 1.697,96 € 1.937,35 € -85,48 € -4,79 -93,60 € -4,21 

Lohnstufe 8 19,95 € 2.945,82 € 1.882,56 € 2.142,34 € 2.772,45 € 1.792,43 € 2.040,61 € -90,13 € -4,79 -101,73 € -4,21 

M 3.4 3.798,69 € 2.306,91 € 2.622,96 € 3.575,13 € 2.198,70 € 2.501,09 € -108,21 € -4,69 -121,87 € -4,13 

K/T 6.3 4.347,94 € 2.553,25 € 2.919,06 € 4.092,06 € 2.444,39 € 2.784,94 € -108,86 € -4,26 -134,12 € -3,73 

Nettoverlust 31h/WocheBrutto Netto 34 h/Woche Netto 31 h/Woche

Was kostet mich denn die 31 h/Woche? Ich will es endlich wissen!

Da sich die Fragen nach dem Entgelt zu der 31 h/Woche häufen, haben wir einige Beispielrechnungen für euch erstellt.

Wir haben uns die größte Mühe gegeben und sind mit der größtmöglichen Sorgfalt daran gegangen. Wir können aber naturgemäß nicht ausschließen, dass es irgendwo 

einen Fehler gibt. Deshalb sind diese Zahlen ohne Gewähr.

Die Rechnungen basieren immer nur auf dem Grundlohn, der unabhängig von der Arbeitsweise immer gleich ist. Dieser verringert sich ab dem 01. Oktober 2014. Wir 

arbeiten 31 h/Woche, bekommen aber 32h bezahlt. Das ergibt eine monatliche Zahlung von 138,97h.

Bei der Berechnung haben wir keine Erschwernis-, Leistungs- oder Gruppenzulagen benutzt. Auch stahltypische Zuschläge für Wechselschicht, Sonn- und Feiertage finden 

keine Anwendung, da diese wie erarbeitet gezahlt werden und bei jedem anders ausfallen.

Die Basis für die jeweiligen Steuern und Solidaritätszuschläge haben wir auf dem Abgabenrechner des Bundesfinanzministeriums ( Steuerklassen 1 und Steuerklasse 3 mit 

einem Kind) errechnet und für die Sozialabgaben sind folgende Werte angelgt worden:

Rentenversicherung             9,45%

Krankenversicherung            8,2%

Arbeitslosenversicherung     1,5%

Pflegeversicherung              1,025%

Wie ihr der Tabelle entnehmen könnt, liegt der Verlust bei knapp unter 5% beim Netto. Die spannende Frage, die jetzt noch niemand beantworten kann, ist die 

Umsetzung der 31 h/Woche. Wieviele stahltypische Zuschläge oder Erschwerniszulagen fallen weg? Die Kollegen und Kolleginnen, die ohne stahltypische Zuschläge und 

Erschwerniszulagen arbeiten, können von den Zahlen in der Tabelle ausgehen, bei allen anderen wird es die zukünftige Arbeitsweise zeigen.

Detailliertere Informationen zur 31 h/Woche und dem Entgelt findet ihr auf:  http://betriebsgruppe-die-alternative.de  


